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Oznaczenie sprawy: WRM.271.01.24.2019 

 
Kalisz, dnia 12 sierpnia 2019r. 

 
 
 
 

INFORMACJA DLA WYKONAWCÓW 

dot.:  postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego 
pn. Wykonanie wielobranżowej dokumentacji projektowej dla zadania pn. „Fabryka Kultury przy 
ul. Fabrycznej” 

 
 
 
 W związku z pytaniami Wykonawców, w imieniu Miasta Kalisz (Zamawiającego) na 
podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (zwanej dalej „ustawą”) 
udzielam następujących odpowiedzi: 

 

Pytanie 1  
Czy Zamawiający uzna spełnienie warunku w zakresie dodatkowego doświadczenia 
projektanta oprócz ośrodków kultury lub instytucji kultury inne projekty budynków zaliczone 
do tej samej kategorii obiektów budowlanych – kategorii IX – budynki kultury, nauki  
i oświaty, jak: teatry, opery, kina, muzea, galerie sztuki, biblioteki, archiwa, domy kultury, 
budynki szkolne i przedszkolne, żłobki, kluby dziecięce, internaty, bursy i domy studenckie, 
laboratoria i placówki badawcze, stacje meteorologiczne i hydrologiczne, obserwatoria, 
budynki ogrodów zoologicznych i botanicznych. Budynki nauki i oświaty często zawierają 
sale audytoryjne oraz obiekty te dorównują lub przewyższają stopniem skomplikowania 
przedmiotowy obiekt z zapytania „Fabryka Kultury przy ul. Fabrycznej”. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający za budynki z przeznaczeniem na ośrodek kultury lub instytucję kultury uzna 
m.in. teatry, instytucje muzyczne (w tym filharmonie), opery, kina, instytucje filmowe, 
muzea, biblioteki, domy kultury, galerie sztuki, ośrodki badań i dokumentacji, domy i ośrodki 
kultury. 

Pytanie 2  

Czy Zamawiający może wydłużyć czas z 3 do 5 lat w kryterium „Dodatkowe doświadczenie 
projektanta”. Zadane warunki i ograniczenia będą bardzo trudne do spełnienia przez wielu 
wykonawców tak, by wykazać się wykonaniem 5 i więcej wykonanych dodatkowych 
dokumentacji projektowych ośrodków kultury lub instytucji kultury w 3 ostatnich latach. 

Warunek nie powinien być bardziej restrykcyjny, niż jest to konieczne dla oceny zdolności 
wykonawcy do należytego wykonania przyszłej umowy, musi być też proporcjonalny do 
przedmiotu zamówienia oraz umożliwiający ocenę zdolności wykonawcy do należytego 
wykonania zamówienia. Warunek powinien być nie tylko powiązany z opisem przedmiotu 
zamówienia i do niego adekwatny, w zgodności z zasadą uczciwej konkurencji i równego 
traktowania wykonawców w kontekście jego adekwatności do przedmiotu zamówienia,  
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tj. warunek musi zapewniać należyte wykonanie zamówienia, przy jednoczesnym zachowaniu 
niedyskryminującego charakteru wykonawców, winien mieć na celu faktyczne ustalenie 
zdolności określonego podmiotu do wykonania zamówienia, a ponadto nie może prowadzić 
do faworyzowania jednych i tym samym dyskryminacji innych wykonawców posiadających 
doświadczenie w dłuższym przedziale czasowym. W zamówieniach publicznych często 
zdarza się, iż Zamawiający rezygnuje z postawienia ograniczenia czasowego, jeżeli chodzi  
o dodatkową punktację doświadczenia projektanta. 

Odpowiedź: 
Zamawiający nie dokonuje zmiany w powyższym zakresie. 

Zamawiający informuje, że minimalne warunki udziału w postępowaniu zostały określone  
w pkt 11.2. SIWZ i zostały określone na bardzo niskim poziomie tak, aby jak największa 
liczba Wykonawców spełniała warunki i mogła brać udział w postępowaniu. Określone  
w pkt 22 SIWZ kryterium pn. „Doświadczenie zawodowe Projektanta” o wadze 40 pkt jest 
kryterium jakościowym bezpośrednio wpływającym na realizację przedmiotu zamówienia. Ze 
względu na wysoką liczbę punktów w tym kryterium zasadne są zapisy odnoszące się do 
okresu wykonania dokumentacji (wykonanie w okresie ostatnich 3 lat) oraz ilości od 1 do 5  
i więcej wykonanych dodatkowych dokumentacji projektowych. Wynika to z potrzeb 
Zamawiającego – Zamawiający chce otrzymać produkt wysokiej jakości więc wysoko 
punktuje dodatkowe doświadczenie projektanta, który będzie realizował przedmiot 
zamówienia. Powyższe nie ogranicza konkurencji bowiem jak wspomniano na wstępie 
warunki udziału w postępowaniu określono na bardzo niskim poziomie. 

 
 

Pozostałe zapisy SIWZ pozostają bez zmian. 

 

PREZYDENT 
MIASTA KALISZA 

/-/ 
Krystian Kinastowski 

 


